

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

10 december 2014

WETSONTWERP

**houdende de algemene uitgavenbegroting
voor het begrotingsjaar 2015**

AMENDEMENTEN

Nr. 15 VAN DE HEER **DESEYN c.s.**
(op de wetstabel, blz. 219-220)

In tabel 1, afdeling 33, “dotaties aan het Grondwettelijk Hof, aan het Rekenhof en aan de instellingen die uit de federale wetgevende vergaderingen voortkomen”, een nieuw artikel 01.33.10 invoegen, luidend als volgt:

“Artikel 01.33.10 “Controleorgaan voor de politionele informatie: “1 300” ”

VERANTWOORDING

Het nieuwe artikel 36ter van de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens, ingevoegd bij de wet van 18 maart 2014, schaft het huidige Controleorgaan op de politionele informatie, opgericht binnen de politiediensten, af en creëert een nieuw Controleorgaan in de schoot van de Privacycommissie.

Zie:

Doc 54 **0496/ (2014/2015):**
001: Wetsontwerp (eerste deel).
002: Wetsontwerp (tweede deel).
003: Amendementen.
004: Verslag.
005: Amendementen.
006 tot 013: Verslagen.
014: Amendementen.
015: Verslag.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

10 décembre 2014

PROJET DE LOI

**contenant le budget général des dépenses
pour l'année budgétaire 2015**

AMENDEMENTS

N° 15 DE M. **DESEYN ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, pages 219-220)

Dans le tableau 1, division 33, “dotations à la Cour constitutionnelle, à la Cour des comptes et aux institutions émanant des assemblées législatives fédérales”, insérer un nouvel article 01.33.10, rédigé comme suit:

“Article 01.33.10 “Organe de contrôle de l'information policière: “1 300” ”

JUSTIFICATION

Le nouvel article 36ter de la loi du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée à l'égard des traitements de données à caractère personnel, inséré par la loi du 18 mars 2014, supprime l'actuel Organe de contrôle de l'information policière institué au sein des services de police et crée un nouvel Organe de contrôle dans le giron de la Commission de la protection de la vie privée.

Voir:

Doc 54 **0496/ (2014/2015):**
001: Projet de loi (première partie).
002: Projet de loi (deuxième partie).
003: Amendements.
004: Rapport.
005: Amendements.
006 à 013: Rapports.
014: Amendements.
015: Rapport.

0994

In het ontwerp van algemene uitgavenbegroting werd evenwel geen dotatie ingeschreven voor het Controleorgaan.

Aangezien de in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting ingeschreven dotatie van de Senaat (62 230 000 euro) hoger is dan de dotatie die door de Senaat zelf werd goedgekeurd (55 000 000 euro) kan het verschil, zijnde 7 230 000 euro, gelet op het akkoord tussen de Kamervoorzitter en de voorzitter van de Senaat, ter beschikking worden gesteld van de Kamer.

Rekening houdend met de toekenning van een deel van dit verschil aan de dotatie van de Kamer, 3 000 000 euro (gelet op de financiering van de beslissingen van de Comori), en aan de dotatie van de politieke partijen, 1 729 000 euro (teneinde de dotatie in overeenstemming te brengen met de toepassing van de wet), beoogt dit amendement een deel (1 300 000 euro) toe te wijzen aan het Controleorgaan voor de politieke informatie.

Het resterende saldo wordt toegewezen aan het reservefonds van de Kamer.

Roel DESEYN (CD&V)
Luc VAN BIESEN (Open Vld)
Veerle WOUTERS (N-VA)
Benoit PIEDBOEUF (MR)

Nr. 16 VAN DE HEREN **DALLEMAGNE EN DISPA**
(op de wetstabel, blz. 368)

Zowel de vastleggingskredieten als de vereffeningskredieten van basisallocatie 14 53 11 35.40.01 (FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking; Organisatieafdeling “Directie-generaal Multilaterale Zaken en Mondialisering”, Activiteitenprogramma “Multilaterale betrekkingen - Diversen”; BA “Bijdragen van België aan internationale organismen”) optrekken met 925 000 euro, om ze respectievelijk op 116 118 000 euro en 116 047 000 euro te brengen.

VERANTWOORDING

Deze extra kredieten zijn specifiek bedoeld om een jaarlijkse bijdrage te betalen aan de *Organisation Internationale de la Francophonie (OIF)* en om deze organisatie toe te voegen aan de lijst van de internationale organen die is gevoegd bij basisallocatie 14 53 11 35.40.01 in de verantwoording van de algemene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2015 - 14. FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking (blz. 60 en 61).

Aucun crédit n'a toutefois été inscrit au projet de budget général des dépenses pour l'Organe de contrôle.

Étant donné que la dotation du Sénat (62 230 000 euros) inscrite au projet de Budget général des dépenses est supérieure à la dotation approuvée par le Sénat lui-même (55 000 000 euros), la différence, soit 7 230 000 euros, pourrait être mise à la disposition de la Chambre au vu de l'accord entre le Président de la Chambre et la Présidente du Sénat.

En tenant compte de l'octroi d'une partie de la différence à la dotation de la Chambre, 3 000 000 euros, (vu le financement des décisions du Comori) et à la dotation des partis politiques, 1 729 000 euros (afin de rendre la dotation conforme à l'application de la loi), cet amendement vise à octroyer une partie (1 300 000 euros) à l'Organe de contrôle de l'information policière.

Le solde restant est alloué au fonds de réserve de la Chambre.

N° 16 DE MM. **DALLEMAGNE ET DISPA**
(au tableau de la loi, page 368)

Accroître de 925 000 euros tant les crédits d'engagement que de liquidation de l'allocation de base 14 53 11 35.40.01 (SPF “Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopération au développement”; Division organique “Direction générale des affaires multilatérales et de la mondialisation”; Programme d'activités “Relations multilatérales – Divers”; AB “Contributions de la Belgique à des organismes internationaux”) pour les porter à respectivement 116 118 000 euros et 116 047 000 euros.

JUSTIFICATION

Ces crédits supplémentaires étant spécifiquement destinés au paiement d'une cotisation annuelle à l'Organisation Internationale de la Francophonie (OIF), intégrer cette organisation à la liste des organismes internationaux jointe à l'allocation de base 14 53 11 35.40.01 dans la “Justification du budget général des dépenses pour l'année budgétaire 2015 – 14. SPF Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopération au développement” (p. 60-61).

Het ligt hier in de bedoeling een krediettekort van de FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking op te vangen. België is, net als de Franse Gemeenschap, volwaardig lid van de *Organisation Internationale de la Francophonie*. Niettemin voorziet de Algemene uitgavenbegroting in geen kredieten om die Belgische federale participatie aan de OIF te financieren (in tegenstelling tot de begroting van de Franse Gemeenschap, die wel degelijk de vereiste middelen uittrekt voor de bijdrage van de regering van de Franse Gemeenschap/*Fédération Wallonie-Bruxelles*).

Voorts wordt opgemerkt dat naast België ook andere Staten in de OIF vertegenwoordigd zijn via een aantal van hun deelstaten en hun federale Staat (waarbij in dat geval elke entiteit volwaardig lid is van de OIF). Dat is het geval voor België en van de *Fédération Wallonie-Bruxelles*, net zoals voor Canada, Quebec en Nouveau-Brunswick. In het geval van Canada draagt de federale regering echter wel degelijk bij tot de financiering van de francophonie, net zoals Quebec en Nouveau-Brunswick een eigen bijdrage betalen.

Het lijkt de indieners dan ook normaal in een toereikend krediet te voorzien om het aandeel van België in de bijdragen van alle lidstaten van de OIF op zich te nemen. Het bij dit amendement voorgestelde bedrag van 925 000 euro komt overeen met een vierde van de statutair bepaalde bijdrage (3 700 000 euro) die de Franse Gemeenschap/*Fédération Wallonie-Bruxelles* aan de OIF stort, naast veel andere vrijwillige en sectorale bijdragen (voor een totaalbedrag van 14 260 000 euro). Het voorgestelde bedrag van 925 000 euro is tevens vergelijkbaar met bijvoorbeeld de statutaire bijdrage van Quebec.

De eerste minister heeft op 29 en 30 november 2014 de XV^{de} Top van de Francophonie in Dakar persoonlijk bijgewoond; door zijn aanwezigheid heeft hij het belang van de OIF voor België aangetoond en heeft hij beklemtoond dat de deelname aan een dergelijke internationale organisatie een meerwaarde biedt voor ons land en onze internationale betrekkingen. Aangezien de federale regering, de eerste minister en onze federale diplomatie aldus voordeel kunnen halen uit het OIF-lidmaatschap en uit de deelname aan de Top van de staatshoofden en regeringsleiders van die organisatie, lijkt het de indieners niet meer dan logisch dat ook de federale regering participeert aan de financiering van de OIF.

Nr. 17 VAN DE HEER VAN BIESEN c.s.
(op de wetstabel, blz. 218)

In tabel 1, sectie 01 Dotaties en activiteiten van de Koninklijke familie, afdeling 32 'Dotaties aan de federale wetgevende vergaderingen', BA 32.4 'Financiering van de politieke partijen — Kamer van volksvertegenwoordigers', het bedrag "27 440" vervangen door het bedrag "29 169".

Il convient ici de corriger un manque dans les crédits du SPF Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopération au développement. La Belgique (tout comme, de son côté, la Communauté française) est membre à part entière de l'Organisation Internationale de la Francophonie. Pourtant, aucun crédit n'est prévu dans le Budget général des dépenses pour financer cette participation fédérale belge à l'OIF (contrairement au budget de la Communauté française qui prévoit bien les moyens nécessaires pour la contribution du gouvernement de la Communauté française / Fédération Wallonie-Bruxelles).

On notera par ailleurs que, comme la Belgique, d'autres États sont présents à l'OIF par le biais de certaines de leurs entités fédérées et de leur entité fédérale (chacun étant alors membre à part entière de l'OIF). C'est le cas de la Belgique et de la Fédération Wallonie-Bruxelles, comme c'est aussi la situation du Canada et du Québec et du Nouveau-Brunswick. Mais dans le cas du Canada, le Gouvernement fédéral contribue bel et bien au financement de la Francophonie aux côtés des contributions du Québec et du Nouveau-Brunswick.

Il nous semble dès lors normal de prévoir un crédit suffisant pour assumer la part de la Belgique dans les contributions de l'ensemble des États membres de l'OIF. Le montant de 925.000 euros proposé par le présent amendement correspond au quart du montant de la cotisation statutaire versée par la Communauté française / Fédération Wallonie-Bruxelles à l'OIF (3.700.000 euros), aux côtés de plusieurs autres contributions volontaires et sectorielles (pour un montant total de 14.260.000 euros). Le montant proposé de 925.000 euros est également similaire à la contribution statutaire du Québec, par exemple.

Le premier ministre lui-même s'est rendu au XV^{ème} Sommet de la Francophonie à Dakar (29-30 novembre 2014), témoignant de la sorte de l'importance de l'OIF pour la Belgique et de la plus-value apportée par la participation à une telle organisation internationale pour notre pays et nos relations internationales. Si le gouvernement fédéral, le premier ministre et notre diplomatie fédérale peuvent bénéficier ainsi des avantages de l'adhésion à l'OIF et de la participation à son Sommet des Chefs d'État et de Gouvernement, il nous semble alors logique que le gouvernement fédéral participe également au financement de l'OIF.

Georges DALLEMAGNE (cdH)
Benoît DISPA (cdH)

N° 17 DE M. VAN BIESEN ET CONSORTS
(au tableau annexé à la loi, p. 218)

Dans le tableau 1, section 01 Dotations et activités de la Famille royale, division 32, 'Dotations aux assemblées législatives fédérales', AB 32.4 'Financement des partis politiques — Chambre des représentants', remplacer le montant de "27 440" par le montant de "29 169".

VERANTWOORDING

Het bedrag van de dotatie aan de politieke partijen wordt vastgelegd op 27 440 000 euro in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting 2015 van de Staat.

Met toepassing van de huidige wetgeving is evenwel een bedrag van 29 169 000 euro vereist om de betaling van de dotatie aan de politieke partijen te kunnen uitvoeren.

Overeenkomstig de wet van 6 januari 2014 kan een politieke partij een basisdotatie krijgen, eventueel aangevuld met een bijkomende dotatie, als hij vertegenwoordigd is in de Senaat.

De jaarlijkse basisdotatie is samengesteld uit een vast bedrag van 125 000 euro (175 030 euro aan de huidige index) en een variabel bedrag van 2,5 euro per stem (2,987786 euro aan de huidige index).

Met 13 partijen die recht hebben op een basisdotatie en een totaal van 6 364 093 stemmen is er voor 2015 een bedrag van 21 289 937 euro nodig om deze dotatie te financieren.

De jaarlijkse bijkomende dotatie is samengesteld uit een vast bedrag van 50 000 euro (70 012 euro aan de huidige index) en een variabel bedrag van 1 euro per stem (1,195114 euro aan de huidige index).

Met 10 partijen die recht hebben op een bijkomende dotatie en een totaal van 6 007 185 stemmen is er voor 2015 een totaal bedrag van 7 879 388 euro nodig om deze bijkomende dotatie te financieren.

In totaal dient bijgevolg een bedrag van 29 169 000 euro te worden ingeschreven.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Veerle WOUTERS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)

Nr. 18 VAN DE HEER **VAN BIESEN c.s.**
(op de wetstabel, blz. 219-220)

In tabel 1, afdeling 33, “dotaties aan het Grondwettelijk Hof, aan het Rekenhof en aan de instellingen die uit de federale wetgevende vergaderingen voortkomen”, een nieuw artikel 01.33.10 invoegen:

“Artikel 01.33.10 “Controleorgaan voor de politionele informatie: “1 300”.”

JUSTIFICATION

Le montant de la dotation aux partis politiques est fixé, dans le projet de budget général des dépenses de l'État 2015, à 27 440 000 euros.

En application de la législation actuelle, un montant de 29 169 000 euros est toutefois requis pour pouvoir payer la dotation aux partis politiques.

Conformément à la loi du 6 janvier 2014, un parti politique peut recevoir une dotation de base, éventuellement complétée par une dotation supplémentaire, s'il est représenté au Sénat.

La dotation de base annuelle se compose d'un montant fixe de 125 000 euros (175 030 euros à l'index actuel) et d'un montant variable de 2,5 euros par vote (2,987786 euros à l'index actuel).

Étant donné que l'on compte 13 partis ayant droit à une dotation de base et un total de 6 364 093 votes, un montant de 21 289 937 euros est nécessaire en 2015 pour financer cette dotation.

La dotation supplémentaire annuelle se compose d'un montant fixe de 50 000 euros (70 012 euros à l'index actuel) et d'un montant variable de 1 euro par vote (1,195114 euros à l'index actuel).

Étant donné que l'on compte 10 partis ayant droit à une dotation supplémentaire et un total de 6 007 185 votes, un montant de 7 879 388 euros est nécessaire en 2015 pour financer cette dotation supplémentaire.

Au total, un montant de 29 169 000 euros doit dès lors être inscrit.

N° 18 DE M. **VAN BIESEN ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 219-220)

Dans le tableau 1, division 33, “dotations à la Cour constitutionnelle, à la Cour des comptes et aux institutions émanant des assemblées législatives fédérales”, insérer un nouvel article 01.33.10:

“Article 01.33.10 “Organe de contrôle de l'information policière: “1 300”.”

VERANTWOORDING

Het nieuwe artikel 36ter van de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens, ingevoegd bij de wet van 18 maart 2014, schafft het huidige Controleorgaan op de politionele informatie, opgericht binnen de politiediensten, af en creëert een nieuw Controleorgaan in de schoot van de Privacycommissie.

In het ontwerp van algemene uitgavenbegroting werd evenwel geen dotatie ingeschreven voor het Controleorgaan.

Aangezien de in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting ingeschreven dotatie van de Senaat (62 230 000 euro) hoger is dan de dotatie die door de Senaat zelf werd goedgekeurd (55 000 000 euro) kan het verschil, zijnde 7 230 000 euro, gelet op het akkoord tussen de Kamervoorzitter en de Voorzitster van de Senaat, ter beschikking worden gesteld van de Kamer.

Rekening houdend met de toekenning van een deel van dit verschil aan de dotatie van de Kamer, 3 000 000 euro (gelet op de financiering van de beslissingen van de Comori), en aan de dotatie van de politieke partijen, 1 729 000 euro (teneinde de dotatie in overeenstemming te brengen met de toepassing van de wet), beoogt dit amendement een deel (1 300 000 euro) toe te wijzen aan het Controleorgaan voor de politionele informatie.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Roel DESEYN (CD&V)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Veerle WOUTERS (N-VA)

Nr. 19 VAN DE HEER **VAN BIESEN c.s.**
(op de wetstabel, blz. 218)

In tabel 1, sectie 01 Dotaties en activiteiten van de Koninklijke familie, afdeling 32 'Dotaties aan de federale wetgevende vergaderingen' de volgende wijzigingen aanbrengen:

1) BA 32.1. Senaat: het bedrag "62 230" vervangen door het bedrag "55 000";

2) BA 32.2. Kamer van volksvertegenwoordigers: het bedrag "126 267" vervangen door het bedrag "129 818".

VERANTWOORDING

Het bedrag voor de dotatie voor de Senaat dat nu is ingeschreven in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting 2015 ligt te hoog in vergelijking met de uitgaven 2015 van de Senaat. Dit bedrag kan tot 55 000 000 euro worden

JUSTIFICATION

Le nouvel article 36ter de la loi du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée à l'égard des traitements de données à caractère personnel, inséré par la loi du 18 mars 2014, supprime l'actuel Organe de contrôle de l'information policière institué au sein des services de police et crée un nouvel Organe de contrôle dans le giron de la Commission de la protection de la vie privée.

Aucun crédit n'a toutefois été inscrit au projet de budget général des dépenses pour l'Organe de contrôle.

Étant donné que la dotation du Sénat (62 230 000 euros) inscrite au projet de Budget général des dépenses est supérieure à la dotation approuvée par le Sénat lui-même (55 000 000 euros), la différence, soit 7 230 000 euros, pourrait être mise à la disposition de la Chambre au vu de l'accord entre le Président de la Chambre et la Présidente du Sénat.

En tenant compte de l'octroi d'une partie de la différence à la dotation de la Chambre, 3 000 000 euros, (vu le financement des décisions du Comori) et à la dotation des partis politiques, 1 729 000 euros (afin de rendre la dotation conforme à l'application de la loi), cet amendement vise à octroyer une partie (1 300 000 euros) à l'Organe de contrôle de l'information policière.

N° 19 DE M. **VAN BIESEN ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 218)

Au tableau 1, section 01 Dotations et Activités de la Famille Royale, division 32 'Dotations aux assemblées législatives fédérales', apporter les modifications suivantes:

1) AB 32.1. Sénat: remplacer le chiffre "62 230" par le chiffre "55 000";

2) AB 32.2. Chambre des représentants de Belgique: remplacer le chiffre "126 267" par le chiffre "129 818".

JUSTIFICATION

Le montant de la dotation du Sénat, qui est prévu actuellement dans le projet de budget général des dépenses 2015 du Sénat, est trop élevé par rapport aux dépenses 2015 du Sénat. Il peut être ramené à 55 000 000 euros, soit 7 230 000

teruggebracht. Dit is 7 230 000 minder dan het bedrag in de ontwerpbegroting 2015. Dit is een vermindering met 9 448 000 euro in vergelijking met de dotatie van 2014.

De uitvoering van het in de vorige legislatuur bereikte akkoord in de Comori resulteert in een stijging van het budget van de Kamer met 3 000 000 die niet in de ontwerpbegroting 2015 is ingeschreven (toelagen voor de werkingskosten van de fracties + 1 120 000 euro en stijging van het aantal medewerkers van de fracties van ongeveer 1 880 000 euro).

De unanieme beslissing van het bureau van de Kamer van 4 december 2014 om de vermindering van de parlementaire vergoeding met 5 % voort te zetten resulteert in een besparing van 650 000 euro, toe te wijzen aan de schatkist.

Gelet op de vermindering van de dotatie van de Senaat met 7 230 000 euro en rekening houdend met de toewijzing van een bedrag van 3 000 000 euro voor de beslissingen van de Comori, van een bedrag van 1 729 000 voor de financiering van de politieke partijen (zie amendement nr. 8 van de heer Van Biesen c.s., DOC 0496/014), de toekenning van een dotatie van 1 300 000 aan het controleorgaan voor de politieke informatie (zie amendement nr. 10 van de heer Van Biesen c.s., DOC 0496/014) en de beslissing van het bureau van 4 december 2014 om de vermindering van de parlementaire vergoedingen met 5 % verder te zetten (650 000 euro), kan het resterende bedrag, 551 000 euro, worden toegewezen aan de reserve van de Kamer.

Al het voorgaande betekent dat de dotatie van de Kamer 129 818 000 euro bedraagt.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Roel DESEYN (CD&V)
Veerle WOUTERS (NIEUW)-VA)
Benoit PIEDBOEUF (MR)

euros de moins que le montant inscrit au projet de budget 2015. Cela représente une baisse de 9 448 000 euros par rapport à la dotation 2014.

L'exécution de l'accord conclu au sein du Comori au cours de la législature précédente se traduit par une hausse du budget de la Chambre à raison de 3 000 000 euros, qui ne sont pas prévus dans le projet de budget 2015 (subsidies pour les frais de fonctionnement des groupes + 1 120 000 euros et augmentation du nombre de collaborateurs des groupes de quelque 1 880 800 euros).

La décision unanime prise par le Bureau le 4 décembre de continuer d'appliquer la réduction de 5 % à l'indemnité parlementaire résulte en une économie de 650 000 euros sur le budget prévu de la Chambre.

Nous proposons de verser ce montant de 650 000 euros au Trésor. Eu égard à la réduction de la dotation du Sénat de 7 230 000 euros et compte tenu de l'affectation d'un montant de 3 000 000 d'euros à la mise en œuvre des décisions du Comori, d'un montant de 1 729 000 euros destiné au financement des partis politiques (voir amendement n° 8 de MM. Van Biesen et consorts, DOC 0496/014), de l'octroi d'une dotation de 1 300 000 euros à l'Organe de contrôle des informations policières (voir amendement n° 10 de MM. Van Biesen et consorts, DOC 0496/014) et la décision du Bureau du 4 décembre de continuer d'appliquer la réduction de 5% à l'indemnité parlementaire (650 000 euros), le montant, à savoir 551 000 euros, peut être affecté à la réserve de la Chambre.

Il ressort de ce qui précède que la dotation de la Chambre s'élève à 129 818 000 euros.